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، هذا الاستطلاع فـي الـضفة الغربيـة         )أوراد(نفذ مركز العالم العربي للبحوث والتنمية       

وقد تناولت أسئلة الاستطلاع القـضايا      . ٢٠٠٩ شباط   ٢٨-٢٦وقطاع غزة خلال الفترة     

الحرب على قطاع غزة، والحوار الوطني، وإعادة الإعمار، تقييم حكومتي فياض           : التالية

آراء عينة تمثيلية من    ) أوراد(حيث استطلعت   . وهنية، والانتخابات التشريعية والرئاسية   

 مواطنـا ومواطنـة مـن مختلـف الـشرائح           ١١٩٣المواطنين الفلسطينيين مكونة من     

 .الاجتماعية والاقتصادية
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  :النتائج الرئيسية

  :جاءت أهم نتائج واتجاهات الاستطلاع كما يلي

Uًالحرب على قطاع غزة: أولا  

 .من المستطلعين أن الحرب على قطاع غزة كان من الممكن تجنبها% ٤٣أكد  •

  :عند سؤال المستطلعين هل كان بالإمكان تجنب الحرب على قطاع غزة

  .أن الحرب لم يكن بالإمكان تجنبهامن المستطلعين ب% ٥٠أفاد  .١

 .من المستطلعين بأن الحرب كان بالإمكان تجنبها% ٤٣في حين أفاد  .٢

 .هذا الاعتقاد جاء متساو تقريبا في إجابات مستطلعي كل من الضفة الغربية وقطاع غزة .٣

 .من المستطلعين غير متأكدين بخصوص هذه القضية% ٧وأخيرا، هناك  .٤

 

 .ي قطاع غزة، أن الحرب هدفت لتعزيز شعبية حركة حماسيعتقد حوالي ثلث مستطلع •

، أن الحرب من وجهة نظر فلسطينية رمت إلـى رفـع            %)٤٢(تعتقد الفئة الأكبر من المستطلعين       .١
  .الحصار المفروض على القطاع، وفتح المعابر والحدود المغلقة

 أجندة حمـاس    من المستطلعين أن الهدف الرئيس للحرب كان لتعزيز       % ٢٩من جهة أخرى، رأى      .٢
فـي الـضفة    % ٢٧في قطـاع غـزة، و     % ٣١: (جاءت هذه النتيجة على النحو التالي     . وشعبيتها
 ).الغربية

 .آخرين أن هذه الحرب جاءت لدعم المقاومة% ١٤فيما يعتقد  .٣

  .غير متأكدين% ١٤وأخيرا، هناك  .٤

Uًإعادة إعمار قطاع غزة: ثانيا  

لدعم المالي اللازم لإعادة إعمار قطاع غزة، وفي هـذا          تعهدت الدول العربية والمجتمع الدولي بتوفير ا      

الأحزاب والأشخاص ملاءمة لتولي مسؤولية إعـادة       / السياق، سئل المستطلعون لاختيار أكثر الجهات     

  . الإعمار
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   آليات وطنية ودولية -لدى المستطلعين–الأكثر تفضيلا  •

مسؤولية إدارة  ) يع الأحزاب تشمل جم (من المستطلعين أن تقوم حكومة وحدة وطنية        % ٢٧يفضل   .١
  .أموال الدعم المخصصة لإعادة إعمار غزة

يعتبرها المستطلعون أكثر مصداقية، حيث يدعم      ) غير حزبية (من ناحية أخرى، فإن آليات مستقلة        .٢
% ١٩من المستطلعين خيار لجنة فلسطينية مستقلة لإدارة أموال الإعمار، في حين يـدعم              % ٢٠

 .  لية لذات الغرضآخرين وجود لجنة عربية دو

حصلت السلطة الوطنية الفلسطينية، ممثلة بالرئيس محمود عباس، وبرئيس الوزراء سلام فياض             .٣
من المستطلعين، مقابل حصول حكومة غزة، ممثلة برئيسها إسـماعيل          % ١٧، بدعم   )واقتراحه(

ن لإدارة  من المستطلعين، وذلك فيما يتعلق بالحزب الذي يفضله المستطلعو        % ١٤هنية على دعم    
 .الدعم المالي المخصص لإعادة الإعمار

 لا قائد سياسي لديه تفويض شعبي واضح •

هناك انقسام حول أي من القيادات المفترض أن يتولى مسؤولية إدارة أموال الدعم لإعادة إعمـار                 .١
  .غزة

% ١٤لفيـاض، و  % ١٦(يثقون بأحد القيادات الوطنية لتولي مهمة إعادة الإعمار         % ٤٢إجمالا،   .٢
ممن يفـضلون تـولي     % ٢٧، وذلك بالمقارنة مع     )لمحمود عباس % ١٢صطفى البرغوثي، و  لم

 .إسماعيل هنية للمهمة ذاتها

من الجدير بالملاحظة، أن حوالي ثلث المستطلعين لا يثقون بأي من القيادات المـذكورة لتـولي                 .٣
  .المهمة

Uًأداء حكومتي فياض وهنية: ثالثا  

  :ع عن حكومتي فياض وهنية، وجاءت النتائج على النحو التاليتناول الاستطلاع درجة رضا الاستطلا

مـن  % ٥٠من مستطلعي قطاع غزة أن حكومة هنية تنتهك حقوق الإنسان، في حـين أن               % ٥٧أفاد   •

 . مستطلعي الضفة الغربية أفادوا بنفس الشيء بما يتعلق بحكومة فياض

كومة هنية تنتهك حقوق الإنسان     بما يتعلق بحقوق الإنسان، يعتقد حوالي نصف المستطلعين أن ح          .١
أفادوا % ١٠و. من المستطلعين % ٤٠في حين لا يشاركهم هذا الرأي حوالي        ). بدرجات مختلفة (

  .لعدم معرفتهم في هذا الشأن
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بقليل يعتقدون أنها تنتهك حقوق الإنسان بدرجة أو     % ٥٠أما بالنسبة لحكومة فياض، فإن أكثر من         .٢
ليس لديهم معرفـة    % ١٣و. ياض لا تنتهك حقوق الإنسان    أن حكومة ف  % ٣٥فيما يرى   . بأخرى

 .بهذا الشان

% ٤٠النتيجة الأبرز بهذا الخصوص، أن مستطلعي قطاع غزة أكثر نقدية لكلتا الحكومتين، إذ أن                .٣
منهم يؤكدون بأن حكومة هنية تنتهك حقوق الإنسان، وحوالي ثلثهم يرون الشيء ذاتـه بحكومـة            

  .فياض

 ة لحكومة فياض أكثر إيجابية من تقييمهم لحكومة هنيةتقييم مستطلعي قطاع غز •

من مستطلعي قطاع غزة يعطون تقييما سلبيا لأداء حكومة هنية في مجال تلبيـة              % ٤٦أكثر من    .١
  .الحاجات الأساسية، مقارنة بثلث مستطلعي قطاع غزة الذين يعطون ذات التقييم لحكومة فياض

 يعطون تقييما سلبيا لأداء حكومة هنية، مقارنة        من مستطلعي قطاع غزة   % ٤١في مجال التعليم،     .٢
  .من مستطلعي قطاع غزة الذين يعطون ذات التقييم لحكومة فياض% ٣١ب 

 .وتحصل الحكومتين على النسب ذاتها، في تقييم مستطلعي القطاع لأدائهما في مجال الصحة .٣

  .كذلك الأمر، فيما يتعلق بتقييمهم لأداء الحكومتين في مجال دعم الصمود .٤

 
  تحصل كل من حكومتي فياض وهنية على معدلات تقييم إيجابي أقل في الضفة الغربية •

  

من مستطلعي قطاع غزة تقييما إيجابيا لأداء حكومة فياض فـي          % ٣٣في الوقت الذي يعطي فيه       .١
فقط مـن مـستطلعي الـضفة الغربيـة         % ٢٥مجال تزويد المواطنين بحاجاتهم الأساسية، فإن       

  .هيشاطرونهم ذات التوج
من مستطلعي قطاع غزة يقيمون أداء حكومـة        % ٣٠وذات الأمر بالنسبة لحكومة هنية، حيث أن         .٢

فقط من مستطلعي الـضفة الغربيـة       % ٢١هنية إيجابيا في مجال تلبية الحاجات الأساسية، مقابل         
 .لديهم الرأي ذاته

 
Uًالحوار الوطني: رابعا  

  في الحوارمن مستطلعي قطاع غزة يشعرون أن حماس غير جدية% ٤١ •

  

من المستطلعين أن حركة فتح أكثر جدية في دعوتهـا للحـوار للوصـول للوحـدة                % ٣٤يعتقد   .١
  .يرون أن حركة حماس أكثر جدية% ٢٧الوطنية، مقارنة بحوالي 

يرون حركة فتح أكثر جدية،     %) ٤١(من اللافت للنظر، أن نسبة أعلى من مستطلعي قطاع غزة            .٢
 ). نقطة١٢الفرق (ضفة الغربية فقط من مستطلعي ال% ٢٩مقارنة ب 
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من المستطلعين لا يرون جدية في مواقف كل من حركتي فتح وحماس في             % ٣٤في المقابل، فإن     .٣
 .الحوار وصولا إلى الوحدة الوطنية

من مستطلعي  % ٢٩من المستطلعين عدم جدية الحركتين، مقابل       % ٣٨في الضفة الغربية، يرى      .٤
  .القطاع يشاطرونهم الرأي ذاته

 
Uمنظمة التحرير الفلسطينية: ساخام  

رئيس المكتب السياسي لحركة حماس لتشكيل إطار مرجعي تمثيلي جديد / مؤخرا، دعا خالد مشعل
للفلسطينيين، كبديل عن منظمة التحرير الفلسطينية، وقد تم سؤال المستطلعين حول دعمهم لدعوة مشعل هذه، 

  : وجاءت النتائج كما يلي
  

 .من مستطلعي قطاع غزة يعارضون دعوة مشعل% ٧١ستطلعين، ومن الم% ٦٤ •

غالبية المستطلعين تعارض دعوة مشعل لتشكيل إطار جديد لتمثيل الفلسطينيين، كبديل عن منظمة  .١
  .التحرير

 .في الضفة الغربية% ٥٩يعارضون الدعوة المذكورة، مقابل % ٧١في قطاع غزة،  .٢

 .دعوة مشعلفقط يدعمون %) ٢٥حوالي (ربع المستطلعين  .٣

 .من المستطلعين غير متأكدين من موقفهم من هذه الدعوة% ١١في حين أن  .٤

 
  منظمة التحرير الفلسطينية ليست الممثل الوحيد للفلسطينيينأن المستطلعينخمس يرى  •

 أن منظمة التحرير الفلسطينية هي الممثل الشرعي والوحيد للشعب          يعتقدون لا   المستطلعينخمس   .١
  . الفلسطيني

 أن منظمة التحرير الفلسطينية هي الممثـل الـشرعي والوحيـد            تماما% ٥٧ يؤمنلمقابل ،   في ا  .٢
 .من المستطلعين يؤمنون بذلك إلى حد ما% ٢١فإن وعلاوة على ذلك ، . للشعب الفلسطيني

Uالانتخابات الفلسطينية: ادساًس  

 حاليا، غالبية كبيرة من الفلسطينيين يدعمون إجراء الانتخابات •

، يدعمون إجراء الانتخابات الرئاسية والتشريعية، في أقرب وقت %)٨١(تطلعين غالبية المس .١
حركتي فتح (ممكن، كأفضل الوسائل لحل المأزق الحالي بين الفئات السياسية المتنازعة 

  ).وحماس

 .فقط لا يدعمون إجراء هذه الانتخابات% ١٥ .٢
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 ومصطفى البرغوثيمروان البرغوثي، محمود عباس، إسماعيل هنية، : الأكثر شعبية •

 سلام فياض، خالد مشعل، ومحمود الزهار أقل شعبية •

، وهم الأكثر %١٧، هنية %١٩، عباس %٢٠بالنسبة لشعبية القادة السياسيين، مروان البرغوثي  .١
  .شعبية بين القادة

 %.٨يليهم مصطفى البرغوثي بحصوله على  .٢

 .فقط% ١ وأخيرا، الزهار ،%٣، فياض %٥مشعل : أما الأقل شعبية فجاءت نتائجهم كالتالي .٣

 .عباس، ومروان البرغوثي، وهنية يتمتعون بشعبية أعلى في قطاع غزة عنها في الضفة الغربية .٤

  .شعبية مشعل أعلى في الضفة الغربية من قطاع غزة .٥

 
 مروان البرغوثي، ومحمود عباس، ومصطفى البرغوثي يتفوقون على مرشحي حركة حماس: كل من •

  
 النتائج التالي تقدم توقعـات    . ي عددا من احتمالات التنافس الانتخابي بين مرشحين       يقدم الاستطلاع الحال  

ن حول الانتخابات القادمة، وقد تم احتساب التوقعات بناء على نسب تـصويت المقتـرعي             ) أوراد (مركز
  : التاليالمحتملين الذين أفادوا بأنهم سيشاركون في التصويت في الانتخابات القادمة وكانت النتائج بالشكل

  
   خالد مشعل%٢٨  مقابلفي غزة %62 محمود عباس

  .لمشعل% ٤٢، مقابل %٥٨يحصل عباس على : الضفة الغربية وقطاع غزة
  .لمشعل% ٤٥، مقابل %٥٥يحصل عباس على : الضفة الغربية

  .لمشعل% ٢٨، مقابل %٦٢يحصل عباس على : قطاع غزة
  

  مروان البرغوثي مقابل خالد مشعل
  .لمشعل% ٢٩، مقابل %٦٦يحصل البرغوثي على : وقطاع غزةالضفة الغربية 
  .لمشعل% ٣٥، مقابل %٦٥يحصل البرغوثي على : الضفة الغربية

  .لمشعل% ٣٤، مقابل %٦٦يحصل البرغوثي على : قطاع غزة
  

  سلام فياض مقابل إسماعيل هنية
  .لى نسبة متساويةفي تنافس ثنائي بين فياض وهنية يحصل كل منهما ع: الضفة الغربية وقطاع غزة

  .لهنية% ٥٣، مقابل %٤٧يحصل فياض على : الضفة الغربية
 .تقريبا% ٥٠يحصل كل منهما على نسبة : قطاع غزة
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  مصطفى البرغوثي مقابل إسماعيل هنية
يفوز مصطفى البرغوثي على هنية في مثل هذه الصيغة التنافسية، حيـث            : الضفة الغربية وقطاع غزة   

  .لهنية% ٤٤، مقابل %٥٦يحصل على 
  .لهنية% ٤٢، مقابل %٥٨يحصل البرغوثي على : الضفة الغربية

 .لهنية% ٤٦، مقابل %٥٤يحصل البرغوثي على : قطاع غزة
 

 
 بدون أغلبية فوز حركة فتح ولكن: الانتخابات التشريعية •

نتخابات النتائج التالية تبين صيغ التصويت المختلفة للمستطلعين الذين أفادوا بأنهم سيشاركون في الا
  . تم إضافة هامش الخطأ لصالح نسب التصويت لحركة حماس-هنا–التشريعية القادمة، وأيضا 

 نقاط عما كان عليه الأمر في ٣من الأصوات، حيث تتراجع % ٤٦تحصل حركة فتح على  .١
  . ٢٠٠٨استطلاع شهر تشرين الأول 

من الأصوات % ١٦تحصل جميع الأحزاب الديمقراطية والكتل المستقلة على ما مجموعه  .٢
القوائم تحصل / ومن بين جميع هذه الأحزاب). بانخفاض نقطتين عن الاستطلاعات السابقة(

 .على أعلى نسبة تصويت" فلسطين المستقلة"قائمة 

عن استطلاع شهر تشرين % ٢من الأصوات، بزيادة قدرها % ٣٠تحصل حركة حماس على  .٣
 .٢٠٠٨الأول 

 .فتح في كل من الضفة الغربية وقطاع غزةتتساوى تقريبا نسبة التصويت لحركة  .٤

في الضفة، % ٣٢: في الضفة الغربية تحصل حماس على تصويت أعلى مقارنة بقطاع غزة .٥
 .في القطاع% ٢٩و

على ) حركة الجهاد الإسلامي، وحزب التحرير الإسلامي(تحصل مجموعات إسلامية أخرى  .٦
٥.% 

 
 

 
 
 


